
 

MARTES, 7 DE ABRIL DE 2020 N.º 080 

CONCELLOS 

PALAS DE REI 

Anuncio 

Polo Pleno do Concello, en sesión extraordinaria urxente celebrada o día 16 de marzo de 2020, aprobouse, con 

carácter provisional, a modificación das seguintes ordenanzas: 

1. Modificación da Ordenanza Fiscal Nº 15, reguladora da taxa por recollida de lixo e residuos sólidos 

urbanos. 

O Pleno, por unanimidade, acorda: 

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Nº 15, reguladora da taxa por recollida 

de lixo e residuos sólidos urbanos, nos termos seguintes: 

Introdúcese unha Disposición Adicional, co seguinte tenor literal: 

Disposición Adicional Primeira. Exencións en caso de catástrofe ou de infortunios públicos. 

Cando se produzan situacións catastróficas ou infortunios públicos, previo recoñecemento da situación de 

emerxencia polo Pleno, os afectados quedarán exentos do pago da taxa no período ou períodos de cobranza 

correspondentes en tanto perdure a situación de emerxencia.  

O Alcalde será competente para establecer o procedemento abreviado, prazos de solicitude e resolución dos 

expedientes. 

Cando existiran concesións ou contratos de servizo, comunicarase ás empresas adxudicatarias para que non 

efectúen as facturacións, asumindo o pago o concello en concepto de subvención co obxecto de garantir o 

equilibrio económico da prestación. 

SEGUNDO. Publicar a aprobación provisional e exposición do expediente no taboleiro de anuncios deste Concello 

e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán 

examinalo e formular as reclamacións que estimen oportunas. 

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello. 

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente no prazo anteriormente 

indicado, que o Acordo é definitivo, de conformidade co establecido no artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

E para que conste e incorporar ao expediente da súa razón expido a presente en Palas de Rei, data e sinatura 

electrónicas.  

En Palas de Rei, a 16 de marzo de 2020. O Alcalde, Pablo Jose Taboada Camoira 

 

 

2. Modificación da Ordenanza Fiscal Nº 16, reguladora da taxa pola prestación do servizo de abastecemento 

de auga. 

O Pleno, por unanimidade, acorda: 

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Nº 16, reguladora da taxa pola 

prestación do servizo de abastecemento de auga, nos termos seguintes: 

Introdúcese unha Disposición Adicional, co seguinte teor literal: 

Disposición Adicional Primeira. Exencións en caso de catástrofe ou de infortunios públicos. 

Cando se produzan situacións catastróficas ou infortunios públicos, previo recoñecemento da situación de 

emerxencia polo Pleno, os afectados quedarán exentos do pago da taxa no período ou períodos de cobranza 

correspondentes en tanto perdure a situación de emerxencia.  
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O Alcalde será competente para establecer o procedemento abreviado, prazos de solicitude e resolución dos 

expedientes. 

Cando existiran concesións ou contratos de servizo, comunicarase ás empresas adxudicatarias para que non 

efectúen as facturacións, asumindo o pago o concello en concepto de subvención co obxecto de garantir o 

equilibrio económico da prestación. 

SEGUNDO. Publicar a aprobación provisional e exposición do expediente no taboleiro de anuncios deste Concello 

e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán 

examinalo e formular as reclamacións que estimen oportunas. 

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello. 

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente no prazo anteriormente 

indicado, que o Acordo é definitivo, de conformidade co establecido no artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

E para que conste e incorporar ao expediente da súa razón expido a presente en Palas de Rei, data e sinatura 

electrónicas.  

Palas de Rei, 16 de marzo de 2020. O Alcalde, Pablo Jose Taboada Camoira. 

 

3. Modificación da Ordenanza Fiscal Nº 17, reguladora da taxa da rede de sumidoiros e depuración de augas 

residuais. 

O Pleno, por unanimidade, acorda: 

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Nº 17, reguladora da taxa da rede de 

sumidoiros e depuración de augas residuais, nos termos seguintes: 

Introdúcese unha Disposición Adicional, co seguinte teor literal: 

Disposición Adicional Primeira. Exencións en caso de catástrofe ou de infortunios públicos. 

Cando se produzan situacións catastróficas ou infortunios públicos, previo recoñecemento da situación de 

emerxencia polo Pleno, os afectados quedarán exentos do pago da taxa no período ou períodos de cobranza 

correspondentes en tanto perdure a situación de emerxencia.  

O Alcalde será competente para establecer o procedemento abreviado, prazos de solicitude e resolución dos 

expedientes. 

Cando existiran concesións ou contratos de servizo, comunicarase ás empresas adxudicatarias para que non 

efectúen as facturacións, asumindo o pago o concello en concepto de subvención co obxecto de garantir o 

equilibrio económico da prestación. 

SEGUNDO. Publicar a aprobación provisional e exposición do expediente no taboleiro de anuncios deste Concello 

e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán 

examinalo e formular as reclamacións que estimen oportunas. 

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello. 

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente no prazo anteriormente 

indicado, que o Acordo é definitivo, de conformidade co establecido no artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

E para que conste e incorporar ao expediente da súa razón expido a presente en Palas de Rei, data e sinatura 

electrónicas.  

Palas de Rei, 16 de marzo de 2020. O Alcalde, Asdo. Pablo José Taboada Camoira. 

 

4. Modificación da Ordenanza Fiscal Nº 19, reguladora da taxa polo funcionamento do Centro de Día.  

O Pleno, por unanimidade, acorda:  

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Nº 19, reguladora da taxa polo 

funcionamento do Centro de Día, nos termos seguintes:  

A Disposición Adicional Única pasa a denominarse Disposición Adicional Primeira.  

Engádese unha disposición adicional segunda, coa seguinte redacción:  

Disposición Adicional Segunda. Exencións en caso de catástrofe ou de infortunios públicos.  
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Cando se produzan situacións catastróficas ou infortunios públicos, previo recoñecemento da situación de 

emerxencia polo Pleno, os afectados quedarán exentos do pago da taxa no período ou períodos de cobranza 

correspondentes en tanto perdure a situación de emerxencia.  

O Alcalde será competente para establecer o procedemento abreviado, prazos de solicitude e resolución dos 

expedientes.  

Cando existiran concesións ou contratos de servizo, comunicarase ás empresas adxudicatarias para que non 

efectúen as facturacións, asumindo o pago o concello en concepto de subvención co obxecto de garantir o 

equilibrio económico da prestación.  

SEGUNDO. Publicar a aprobación provisional e exposición do expediente no taboleiro de anuncios deste Concello 

e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán 

examinalo e formular as reclamacións que estimen oportunas.  

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello.  

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente no prazo anteriormente 

indicado, que o Acordo é definitivo, de conformidade co establecido no artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.  

E para que conste e incorporar ao expediente da súa razón expido a presente en Palas de Rei, data e sinatura 

electrónicas.  

En Palas de Rei, a 25 de marzo de 2020. O Alcalde, Asdo.: Pablo Jose Taboada Camoira 

 

5. Modificación da Ordenanza Fiscal Nº 23, reguladora da taxa polo servizo de Escola Infantil 

O Pleno, por unanimidade, acorda: 

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a modificación da Ordenanza Fiscal Nº 23, reguladora da taxa polo servizo 

de Escola Infantil, nos termos seguintes: 

Introdúcese unha Disposición Adicional, co seguinte teor literal: 

Disposición Adicional Primeira. Exencións en caso de catástrofe ou de infortunios públicos. 

Cando se produzan situacións catastróficas ou infortunios públicos, previo recoñecemento da situación de 

emerxencia polo Pleno, os afectados quedarán exentos do pago da taxa no período ou períodos de cobranza 

correspondentes en tanto perdure a situación de emerxencia.  

O Alcalde será competente para establecer o procedemento abreviado, prazos de solicitude e resolución dos 

expedientes. 

Cando existiran concesións ou contratos de servizo, comunicarase ás empresas adxudicatarias para que non 

efectúen as facturacións, asumindo o pago o concello en concepto de subvención co obxecto de garantir o 

equilibrio económico da prestación. 

SEGUNDO. Publicar a aprobación provisional e exposición do expediente no taboleiro de anuncios deste Concello 

e no Boletín Oficial da Provincia, por prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán 

examinalo e formular as reclamacións que estimen oportunas. 

Así mesmo, estará a disposición dos interesados na sede electrónica deste Concello. 

TERCEIRO. Considerar, no caso de que non se presentasen reclamacións ao expediente no prazo anteriormente 

indicado, que o Acordo é definitivo, de conformidade co establecido no artigo 17.3 do Texto Refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais, aprobado polo Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

E para que conste e incorporar ao expediente da súa razón expido a presente en Palas de Rei, data e sinatura 

electrónicas.  

Palas de Rei, 16 de marzo de 2020. O Alcalde, Asdo.: Pablo Jose Taboada Camoira. 

 

O Pleno, por unanimidade, acorda: 

CUARTO. Delegación transitoria de competencias. De acordo co previsto no apartado 4 do artigo 22 da Lei 

7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local, o Pleno delega no Alcalde as competencias que se 

describen nos seguintes parágrafos do apartado 2 do expresado artigo, literalmente:  

“j) El ejercicio de acciones judiciales y administrativas y la defensa de la corporación en materias de competencia 

plenaria. 

“k) La declaración de lesividad de los actos del Ayuntamiento. 
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“m) La concertación de las operaciones de crédito cuya cuantía acumulada, dentro de cada ejercicio económico, 

exceda del 10 por ciento de los recursos ordinarios del Presupuesto --salvo las de tesorería, que le corresponderán 

cuando el importe acumulado de las operaciones vivas en cada momento supere el 15 por ciento de los ingresos 

corrientes liquidados en el ejercicio anterior-- todo ello de conformidad con lo dispuesto en la Ley Reguladora de 

las Haciendas Locales. 

“ñ) La aprobación de los proyectos de obras y servicios cuando sea competente para su contratación o concesión, 

y cuando aún no estén previstos en los presupuestos. 

“q) Las demás que expresamente le confieran las leyes. 

En cumprimento do preceptuado polo artigo 9.3 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector 

Público, publicarase esta resolución no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, cursando efecto a partir do día seguinte 

ao da súa adopción.  

Palas de Rei, 16 de marzo de 2020. O Alcalde, Asdo.: Pablo Jose Taboada Camoira. 

R. 0689 

 

Anuncio 

A crise sanitaria provocada polo Coronavirus COVID-19 fixo precisa a adopción de diferentes medidas de urxencia, 

medidas que foron aprobadas polo Concello Pleno en sesión celebrada o 16 de marzo de 2020, entre outras, 

suspender as convocatorias de órganos colexiados, seguindo a recomendación das autoridades sanitarias.  

Co obxecto de que a Administración manteña un funcionamento mínimo e garantir que non se producen situacións 

que supoñan un prexuízo irreparable ou grave para os cidadáns, considérase oportuna a revogación transitoria 

das competencias delegadas no seu día na Xunta de Goberno Local en materia de urbanismo, nomeadamente as 

que se refiren ás licenzas en xeral.  

Examinada a documentación que se incorpora ao expediente e visto o informe de Secretaría, de conformidade co 

establecido no artigo 21.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local, e 43 e seguintes 

do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real 

Decreto 2568/1986, de 28 de novembro,  

RESOLVO  

PRIMEIRO. Revogar a delegación de competencias realizada mediante Resolución número 210, de 17 de xuño de 

2019 en favor da Xunta de Goberno Local, relativas as seguintes materias:  

a) As aprobacións dos instrumentos de planeamento de desenrolo do planeamento xeral no expresamente 

atribuídas o Pleno, así como a dos instrumentos de xestión urbanística e de dos proxectos de urbanización  

b) A concesión de licencias, salvo que as leis sectoriais as atribúan expresamente ó Pleno.  

SEGUNDO. Comunicar a revogación da delegación á Xunta de Goberno Local, aos efectos legalmente establecidos.  

TERCEIRO. Publicar a revogación, una vez aceptada ou transcorridos tres días hábiles desde a súa comunicación 

sen expresa manifestación de non aceptación, no Boletín Oficial da Provincia. 

CUARTO. Dar conta da Resolución ao Pleno da Corporación na primeira sesión que esta celebre. 

Palas de Rei, 24 de marzo de 2020.- O Alcalde, Pablo José Taboada Camoira. 

R. 0690 
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